Piikladové véty ke kurzu staré ¢instiny 1.2

Konstrukce podmét — prisudek (pasivni) (uc¢ebnice str. 14-15)

1) BN R, Stat Qin bude urcité porazen.

= qin2: stat Qin

% po4: znicit, porazit

2) AAIFREE, Lze lidi zabijet?

A ke3: moci, byt mozné (moddalni sloveso)
X shal: zabit
Ed yu2: koncova castice (vyjadruje otazku nebo pochybnost)

3) K AKE# A, [Politiku] velkého stétu je tézko odhadnout.

X fu2 castice uvadejici vétu, naznacuje obecnou platnost ndsledujici vypovedi
K da4 velky
2 nan2 obtizny

A ces zméfit, odhadnout

HEES B, Jeho zékony je lehké plnit.

H qi2 privlastiiovaci zajmeno 3. osoby

V& fa3 zakon

Z yid snadny

# wei2 délat, vykonavat; byt, stat se, ucinit se



Konstrukce Podm — P¥is — Pfedm a Podm — P¥is — pedlozka FA yu2 (F yu2, S hul) -
Predm (ucebnice str. 15-19)

5) EBIE, Stat Qin zautodil na stat Lu.

% lu3 stat Lu

6) B (R) WHE, StatLu byl napaden statem Qi.
R jian4 vidét, spattit; marker pasivni konstrukce
= qi2 stat Qi

7) 120 Krél z toho mél radost.

£ wang2  kril

157 yue4 zaradovat se, mit radost

2. zhil ukazovaci zajmeno 3. osoby

8) ERHAEB, Kral choval a3t viici statu Zheng.

72 yuan4 chovat zast', nenavidét

R zheng4  stat Zheng

9) £58 ( A ) ¥, Kral se vratil do statu Chu.

5 guil vratit se

10) AR ZE, Chei jet do statu Chu.



® yu4 chtit (moddalni sloveso)
2 zhil iit, jet

Plnovyznamové spony k wei2, 1131 sid, % ruo4, in ru2, ﬁ you2: (ucebnice str. 16)
11) FAFH. Kdo jste?

FE shuiz  kdo? (otdzkové slovo)

12) BAEE, [To] se pro stat Chu stane nestéstim.

B qie3 ukazatel budoucnosti
28 huan4 nestésti, pohroma

13) HAREIEB M, Vzezienim se podobal duchu nebo bozstvu.

Ak zhuang4 vzhled, vzezieni; situace, podminky
&1 sia podobat se

5 guil duch

## shen2 bih, bozstvo

14) EEFEK Nejvyssi dobro je jako voda.

sl shang4  nahote, horni
2 shand  dobry, dobro
& ruod byt jako (téz A ru2)

K shui3 voda



Srovnavaci konstrukce:

15) BB M Fo Jsem bohati nez vy.

Hof

fu4 bohaty

16) X' EEMFo. VPodnebesi neni nikdo bohatsi nez Vy.

& mo4 nikdo, nic (zdporné zdajmeno)



